

从打工仔到驯鹿师

——记邓州市夏集镇返乡创业者丁长伟

本报通讯员 高峰 文/图



丁长伟(左一)向村民传授养鹿技术

在邓州市夏集镇,一提及返乡创业成功人士丁长伟的名字,人们都会自然地将其与浑身是宝的梅花鹿联系在一起。

1995年秋天,刚刚走出高中校园还未满19周岁的丁长伟,怀揣改变家庭贫困面貌的梦想,南下打工。

丁长伟的打工目的地是广东东莞。无论是在打工的车间,还是在学艺的酒店,他年年都是被单位领导和同事们称赞的好员工。5年后,他创办一家河南饭店,成为个体企业的老板。由于他经营有方,饭店生意十分红火,这一干就是15年,不仅成为同龄人中的成功人士,也积累了丰厚的资金。

2015年,丁长伟的大儿子到了参加中招考试的关键时期,加之父母年事已高,他不得不决定返回家乡。在动身回家的前一天晚上,在东莞的一位亲戚为他饯行。晚宴上,亲戚家一位来自长白山的客人无意间聊到了规模养殖梅花鹿能够挣大钱的话题。富有经济头脑的丁长伟被这个信息深深吸引。当晚,他与那位客人深入交谈,达成了结为师徒并在梅花鹿养殖方面密切合作的约定。

返回家乡后,他立即在村里规划的养殖区域租地3500平方米,建起了能

容纳300只成年鹿的养殖场。随后,他带上30万元现金前往长白山林区,精选23只良种鹿仔带回家乡,正式开始养鹿事业。

为了能熟练系统地学习和掌握养鹿技术,他到书店购买了《养鹿实用技术大全》一书,并加入了多个全国性的养鹿技术群。他从鹿饲料选择、精饲料配制、种公鹿选育、母鹿孕期管理、小鹿接生、鹿病防治等方面进行深入研究。不会的地方,通过电话或网络向师傅或微信群里的同行请教,很快便掌握了一整套熟练的养鹿技术。

经过近10年的不懈努力,丁长伟的鹿养殖场已由当初的23只发展到现在包括存栏、出售、屠宰总数量400余只,总价值400余万元。养殖场在鹿的受孕率、产仔率和成活率方面,目前一直位居省内外养鹿行业前列。

同时,丁长伟对他的养鹿事业也有了长远的规划。他说,近期准备再租4000平方米土地,建梅花鹿观赏园、鹿文化展示厅、鹿系列餐饮店,尽可能将鹿文化和鹿产业做大做强;利用7至10年的时间,将养鹿数量发展到1000只以上,并通过义务举办养鹿培训班的形式,向乡邻们传授养鹿技术,共同养鹿致富。③7

方城县杨楼镇: 玫瑰花开富乡亲

全媒体记者 张栋察 本报通讯员 孙元满

5月13日,走进方城县杨楼镇白鹭湾生态旅游区玫瑰园,五颜六色的玫瑰花竞相绽放,娇艳欲滴,芬芳清香,美不胜收。

白鹭湾生态旅游区涉及方城县杨楼镇曹沟、各口、黑龙潭3个村,总面积8000余亩,2018年开始建设,规划投资3.5亿元,按照国家4A级旅游景区标准精心打造,设有综合服务区、生态农业观光区、白鹭观赏区、亲水游憩区、康养休闲区、玫瑰产品加工区。放眼望去,这里群山岗岭环抱,燕山水库蜿蜒南北,大批白鹭翔集栖息,呈现一幅湖光山色、烟波浩渺的壮美画卷。

杨楼镇副镇长张雅欣介绍,白鹭湾生态旅游区种植玫瑰5000余亩,亩均收益4000余元。每年4月到8月为玫瑰花采摘期,附近村民来玫瑰园里务工,每天收入100元~150元。

为拉长产业链条,助力玫瑰产业发展,杨楼镇坚持产业化推广、规模化种植、市场化经营的理念,采取“村集体+合作

社+农户”模式,建成玫瑰产品加工生产线3条,配套烘干设备4台、萃取设备20台,并与中草药批发商、白酒加工厂签订战略合作协议。

近年来,杨楼镇依托白鹭湾生态旅游区,在燕山水库周边建设高档次民宿和度假酒店,以垂钓、休闲、理疗为基础,创建健康体检基地,发展以玫瑰产品深加工为主的康养项目,辅以观光游、采摘游、拓展训练、科普研学、休闲度假等。实施“自驾车后备箱”工程,加强旅游延伸性服务建设,开发出一批有特色、有创意的观光旅游产品,实现生态旅游与一二三产业融合发展。

“通过发展玫瑰产业和生态旅游,村级集体经济壮大了,群众增收门路更广了。”杨楼镇党委书记刘满章表示,下一步将加大投资力度,开发更多新产品。同时,加强环境治理,完善配套设施,提升服务水平,吸引游客打卡,推动文旅提质升级。③7



种桃富民

5月14日,浙川县九重镇邹庄村村民在桃园内喷洒除草剂、修剪果树等,为丰产丰收打好基础。③7

本报记者 张峰 摄

服务资讯



广告热线
63155218

敬告 使用本报分类信息请供需双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。

遗失声明

△徐成彬2011年10月23日的出生医学证明遗失,出生证编号:L411036842,声明作废。

△十八里屯福音堂的宗教活动场所登记证副本遗失,证号:71411302MCU317786G,声明作废。

△丁心阳(身份证号:411381198512103037)遗失邓州市半岛帝城小区26栋1单元401室办证费收据,编号:3482341,金额:4597元,声明作废。